

衡南县:

## “高伯伯”回乡捐资助学

■本报记者 周瑞华  
通讯员 王敏 陆元连

**本报讯** “六一”国际儿童节，衡南县宝盖联合学校散市校区学生们熟悉的“高伯伯”又来了，孩子们脸上洋溢着幸福的笑容，欢呼雀跃，迎接“高伯伯”高友林从陕西西安专程回乡，陪母校孩子们一起过节。

曾经，他是家境贫困的农村娃，现在不仅翻了身，还有能力帮助别人。祖籍宝盖镇皂田村的高友林，是陕西志远工匠设备制造有限公司董事长、西安市衡阳商会会长。他致富不忘乡亲，在母校设立教育奖励基金已有13年时间。2008年以来，他直接资助或捐修校舍操场的资金已达70余万元。当天，高友林为该校品学兼优的学生发放了奖学金，为优秀教师发放了奖金，并对学校进行了捐款。

六年级的廖佳琪期中考试考出了年级第一名，再次获得了奖学金。她已经连续四年获得“高伯伯”的奖学金了。“希望自己长大后也能像高伯伯一样到外面去见识世界，去帮助更多的人。”她说。

13年来，高友林一直关注母校发展。在高友林教育奖励基金的资助下，散市校区办学条件不断完善，教育质量逐年提升，取得了历史性突破。今年，该校荣获衡南县教育质量进步奖。

当天，散市校区还举行了以“童心向党，逐梦前行”为主题的韵律操大赛，师生们和“高伯伯”一起度过了一个欢乐的“六一”。



## 小学生当上了“审判长”

南岳法院开展“法润童心 快乐六一”活动



“少年模拟法庭”庭审现场

■通讯员 资浩冰

**本报讯** 5月31日，南岳法院相关负责人来到该院联系村的红星小学开展“法润童心 快乐六一”活动，为全校100名学生送上诚意满满的“法治大礼包”。

活动现场，该院相关负责人从未成年人权益保护角度出发，讲授了一堂生动的法治公开课，教育引导学生们要学法、守法、用法，自觉遵守法律法规、校纪校规，学会用法律武器保护自己。课后，孩子们还领到了学习用品、玩具等礼物。

随后，南岳法院“心徽相映”普法宣讲团成员组织学

生们开展了一场别开生面的“少年模拟法庭”，模拟审理了一起小学校园欺凌案件。红星小学学生分别扮演审判长、审判员、公诉人、辩护人等角色，法官袍、法槌等开庭所需道具一应俱全。随着一声清脆的法槌声，这场特殊的庭审正式拉开序幕。在小小“审判长”的主持下，“公诉人”和“辩护人”在法庭上慷慨陈词、据理力争，合议庭根据事实和法律进行评议、作出裁判，整个庭审过程规范有序、完整流畅，让学生们在“零距离”感受庭审氛围的同时，又亲身体会到法律的威严与公正，在互动中加强对校园欺凌的认识和防范。



6月1日上午，孩子们在石鼓区黄沙湾街道灵官庙村的亲子乐园里体验越野沙滩车的速度与激情。

■周 围 摄

真塘完小:

## 争做新时代好少年

■通讯员 袁晓华 尹 星

**本报讯** 5月31日上午，衡东县真塘完小举行了以“红心向党”为主题的“六一”庆祝活动，旨在进一步加强对学生的爱国主义教育，引导学生争做新时代好少年。

活动在激昂的国歌声中拉开序幕。老师们为孩子们献上了歌曲《我和我的祖国》，讴歌了伟大的祖国。一首首甜美的歌曲、一支支优美的舞蹈，使得现场精彩纷呈，高潮迭起，观众喝彩声不断。压轴节目是童声朗诵《少年中国说》，使庆祝活动和励志教育完美结合。活动期间还开展了新队员入队仪式。



5月31日，衡阳市青少年宫的学生们在体验“我是长征小红军”游戏。当天，由共青团衡阳市委、衡阳市少工委主办，衡阳市青少年宫承办的“童心向党 快乐成长”衡阳市少年儿童庆“六一”暨“红领巾讲师团”成立仪式在该宫举行。

■通讯员 罗水英 摄

## 小小志愿者成了“禁毒宣传员”

青山街道牛角巷社区新时代文明实践站举办宣传讲座

■本报记者 胡亚华 通讯员 肖 欢

**本报讯** 昨天是“六一”国际儿童节，石鼓区青山街道牛角巷社区新时代文明实践站举办了“未成年人禁毒知识”宣传讲座，吸引了来自辖区的未成年人及家长共40余人参加。

活动中，社区禁毒专干向孩子们介绍了毒品的种类和毒品危害，以及如何辨别吸毒

人员，吸毒有哪些危害以及禁毒法律法规等方面的知识。孩子们听得非常认真，纷纷表示，将争当“珍爱生命、远离毒品”的好学生好公民。为表示支持禁毒的决心，孩子们积极加入禁毒志愿者队伍，成为“禁毒宣传员”，他们和家长一道走进沿街门店、深入社区楼道为居民发放《禁毒知识宣传手册》，动员大家一起加入到禁毒队伍中来，积极揭发检举涉毒违法犯罪行为。

· 扣好人生第一粒扣子 ·